

# Županijsko izvješće: Grad Zagreb

Godina provedbe: 2021

Broj održanih sastanaka: 1

Broj usvojenih programa: 2

## Provedeni programi

Škola nepušenja

Resocijalizacijalije enih ovisnika

## Provedene ostale aktivnosti

Edukativna kampanja "Nisam ti rekla"

## Usvojeni dokumenti

-

## Problemi u radu

-

## Oblici suradnje i sli no

Suradnja sa zdravstvenim ustanovama na podru ju grada Zagreba, suradnja sa upravnim tijelima te sa organizacijama civilnog društva

## Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Smanjenje ponude, smanjenje potražnje, pove anje odgovornosti, unapre enje kvalitete provo enja nacionalne politie borbe protiv ovosnosti te omogu avanje uspostave multidisciplinarnog, integriranog i u inkovitoh pristupasuzbijanja zlouporabe droga.

## Utrošena financijska sredstva za podru je suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz prora una županije: 779.666,64

Iz prora una gradova: 779.666,64

Sveukupno: 779.666,64

## Popis ustanova i organizacija koje djeluju u podru ju suzbijanja zlouporabe droga na podru ju županije

Socijalne ustanove: Centar za socijalnu skrb Zagreb

Zdravstvene ustanove: Klinika za psihijatriju "Vrp e"

Psihijatrijsk abolnica "Sveti Ivan"

KBC Sestre Milosrdnice

Nastavni zavod za javno zdravstvo "Dr. Andrija Štampar"

Domovi zdravlja Grada Zagreba

Nevladine organizacije: Reto Centar Zagreb

Udruga za kreativni socijalni rad

Centar za duhovnu pomo

Suncokret-OLJIN "Odgoj za ljubav i nenasilje

Hrvatska udruga za borbu protiv HIV-a i virusnog hepatitisa

Udruga za spre avanje, informiranje, djelovanje i resocijalizaciju ovisnika- S.I.D.R.O.

Udruga Jedni za druge

Udruga za unapređenje kvalitete življenja LET  
Društvo za socijalnu podršku  
Zaklada CENACOLO  
Društvo za komunikacijsku i medijsku kulturu

### **Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)**

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 638

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 409

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 8

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 132

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 89

Stopa liječenih ovisnika na području županije:

### **Izveštaje o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije**

U djelatnosti prevencije ovisnosti i protekla 2021. godina je bila izazovna. Iako se situacija stabilizirala i nije bilo potpunog zatvaranja (tzv. lockdown), za konzumente droga tijekom pandemije bolesti COVID-19 i dalje ostaju problemi kao što su: povećan rizik od predoziranja, širenje virusnih zaraznih bolesti, pogoršanje kroničnih zdravstvenih stanja povezanih s konzumiranjem droga te moguće otežan pristup zdravstvenim službama. Izazovi su bili osigurati uinkovitost rada službi za liječenje ovisnosti i obiteljskih liječnika vodećih u prevenciji rizika, te održavati kontinuitet skrbi, uspostaviti mjere zaštite osoblja i planiranje usluga. Bilo je potrebno koristiti sve dostupne komunikacijske kanale, radi kontinuirane suradnje sa svim dionicima u procesu (bolnice, obiteljski liječnici, ured za probaciju, CZSS, sudovi, škole i sl.) liječenja. Moderna tehnologija je, s druge strane, pružila potrebnu pomoć kod odgovora na probleme vezane uz ovisnost. Tako je naša Služba (kao i druge službe za suzbijanje uporabe droga u Europi) pokazala spremnost za primjenu telemedicine i otpornost za novonastale situacije.

### **Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu na prethodnu izvještajnu godinu**

Ukupan broj osoba u obradi i tretmanu zbog zloupotrebe droga u 2021. godini bio je 638 (2018.g. 1.018, 2019.g. 1.165, 2020.g. 736), od čega 541 prethodno liječena i 97 novih. Kod prethodno liječenih bilo je tri puta više osoba zbog opijatske ovisnosti nego zloupotrebe drugih psihoaktivnih supstanci, kod novih 8 je bilo zbog opijatske ovisnosti (kao i 2020.g.) što je stabilan trend dugi niz godina i 89 zbog drugih sredstava ovisnosti (2020.g. 137) što je pad u odnosu na prethodnu godinu. Obzirom na spol u većini su muškarci (81%), što prati trend prethodnih godina. Prema vrsti psihoaktivne supstance zloupotrebe najzastupljeniji (65,36%) su opijati i potom kanabinoidi (25,07%), dok je tretman zbog zloupotrebe ostalih psihoaktivnih tvari stabilno nizak (kokain 4,38%, psihostimulansi 2,66%). Tretman zbog zloupotrebe alkohola i dalje je nešto zastupljen u okviru liječenja komorbiditetnih poremećaja. U odnosu na prethodnu godinu zapaža se povećanje udjela opijata (2020. 56,7%), smanjivanje udjela kanabinoida (2020. 32%) i stagnacija udjela ostalih droga.

### **Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju zlouporabe droga na području županije**

U periodu od 1. do 12. mj. 2021.g. Program „Jačanje kompetencija u radu s mladima“ realizirao se u 10 srednjih škola grada Zagreba. Realizirane su 52 različite aktivnosti (sastanaka, supervizija, radionica, predavanja), a prisustvovalo im je 548 sudionika.

Program je i ove godine realiziran u manjem obimu, zbog aktualne epidemiološke situacije.

Aktivnosti Službe redovito se odvijaju po planu i programu u 2021. g. Obzirom na specifičnost epidemiološke situacije, programi Službe prilagođeni su online oblicima provođenja. Redovan posao je organiziran prema službenim preporukama vezano uz fizičke kontakte.

Nastavljene su aktivnosti na službenom profilu Službe na društvenoj mreži Facebook i Instagram s ciljem

psihoedukacije pratiteljske populacije.

Djelatnici Službe sudjelovali su u radijskim i tv emisijama gdje su se obradile teme vezane uz mentalno zdravlje, ovisni ko ponašanje mladih, epidemiju, zdravlje starijih osoba.

Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz prora una županije: 779.666,64

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 181

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 1087

Broj zapljena: 1626

#### **Vrste zaplijenjenih droga**

Kokain (g) 7831,66

Hašiš (g) 15,05

Heroin 580

Marihuana (g) 355832,26

Biljka kanabis (kom) 498

MDMA (kom) 455,11

Amfetamin (g) 17690,35

Lijekovi ( komada) 383,5

Metadon 1050,4

Heroin-otopina-170